

1 сентября

1936 г.

№ 73 (480)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

Да здравствует XXII Международный юношеский день — день борьбы трудящейся молодежи всего мира против империалистической войны и фашизма, за мир и за социализм!

„Быть членами союза молодежи значит вести дело так, чтобы отдавать свою работу, свои силы на общее дело. Вот в этом состоит коммунистическое воспитание. Только в такой работе превращается молодой человек или девушка в настоящего коммуниста. Только в том случае, если они этой работой сумеют достигнуть практических успехов, они становятся коммунистами“.

(ЛЕНИН).



БУДЕМ ДОСТОЙНЫМИ СЫНАМИ И ДОЧЕРЬМИ НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

Союз молодежи — это есть массовая организация рабочей и крестьянской молодежи, организация не партийная, но примыкающая к партии. Она имеет своей задачей помочь партии в деле воспитания молодого поколения в духе социализма. Она дает молодые резервы для всех остальных массовых организаций пролетариата по всем отраслям управления. Союз молодежи приобрел особое значение после упрочения диктатуры пролетариата, в период широкой культурной и воспитательной работы пролетариата“.

(СТАЛИН)

XXII Международный юношеский день

Советская молодежь, как и молодежь всего мира, сегодня встречает Международный юношеский день. Двадцать второй год празднуется этот замечательный день молодежи. Возникнув в первый год империалистической войны под лозунгом борьбы с войной, Международный юношеский день стал традиционным праздником революционного молодого поколения всего мира. Это — день смелости революционной молодежи, день борьбы за завоевание масс трудящейся молодежи на сторону пролетарской революции.

Лозунги борьбы с империалистической войной — важнейшие лозунги Международного юношеского дня. Опасность новой мировой войны с каждым годом возрастает.

Тот факт, что на одной шестой земного шара рабочим и крестьянам удалось свергнуть капитализм и создать счастливую социалистическую жизнь, заставляет врагов мира особенно бешено вести подготовку к новой империалистической войне. С приходом к власти в Германии и некоторых других странах фашистов — этих самых свирепых врагов пролетарской революции, самых развращенных представителей крупного финансового капитала — угроза миру возросла невероятно. Никогда еще война не готовилась более ожесточенно и открыто, чем сейчас. Наиболее нагло и провокационно ведут себя такие империалистические страны, как Германия и Япония. Это — два главные очага войны.

Революционная молодежь — пламенный противник империалистической войны. На знаменах XXII Международного юношеского дня

написаны лозунги борьбы против опасности войны, за мир, за защиту Советского Союза.

Буржуазия, в лице ее открытой террористической диктатуры — фашизма, усиливает наступление на рабочий класс, урезывая и без того жалкие условия его существования. Трудящаяся молодежь при капитализме — наиболее обездоленная часть населения. «Незачастые быть молодым» — это выражение французского коммунистического писателя Вайян-Курюрье ярко характеризует положение молодежи в странах капитала.

Наши юноши и девушки даже представить не могут этой жизни. Для них неведом такой бич, как безработица. А ведь даже официальная буржуазная статистика насчитывает в капиталистическом мире 6 — 7 миллионов безработной молодежи. С каждым днем увеличивается количество молодежи, нигде не работавшей и не имеющей надежды получить работу. Оканчивающие школы и университеты юноши и девушки пополняют ряды безработных. Молодежь, не имеющая работы, терпит невероятные лишения — хроническое недоедание, отсутствие одежды и обуви, нужду на каждом шагу. Немногим лучше положение молодежи, имеющей работу. Уровень ее жизни ничтожно низок. Ее беспрерывно преследует страх за завтрашний день.

Капитализм лишает молодежь семьи, радости материнства и отцовства. Одна молодая крестьянка пишет: «Молодежь не может думать о том, чтобы обзавестись семьей, так как здесь нищета прогоняет любовь. Так проходит наша молодость в сплошном горе,

без какой-либо радости и надежды».

Одурчающая массы, фашизм перед своим приходом к власти обещал молодежи ватные горы, молочные реки и кисельные берега. А что он дал ей в действительности? Законы об увольнении с производства молодежи до 25-летнего возраста, поголовную милитаризацию, муштру и голод в лагерях принудительного труда, посылку городской молодежи в качестве бесплатных баграков в деревню к кулаку, лишение жеп-



Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. КОСАРЕВ

щии всех прав, бешеную шовинистическую и националистическую пропаганду, смертные казни и зверский террор. Фашизм физически и духовно калечит молодежь жизни.

Центральный лозунг XXII Международного юношеского дня в капиталистических странах — лозунг объединения широчайших масс трудящейся молодежи для борьбы против фашизма, за политические и экономические права молодого поколения.

Растет и крепнет единый фронт рабочего класса и народного фронта борьбы за мир, против фашизма. Народный фронт победы во время парламентских выборов во Франции. Народные массы Испании героически борются сейчас против фашистских мятежников, посягающих на демократическую республику, на свободу народных масс. Симпатии советской молодежи и трудящейся молодежи всего мира на стороне героического испанского народа, борющегося за свою свободу. Советская молодежь и молодежь всего мира выражают гневный протест против помощи испанским фашистским мятежникам, которую так нагло оказывают им фашистские Германия и Италия.

Советская молодежь празднует Международный юношеский день с чувством гордости за ту счастливую и радостную жизнь, какую создали в нашей стране трудящиеся под водительством большевистской партии и великого Сталина. В этот день советская молодежь провозглашает свой лозунг — спасибо Сталину за счастливую молодость! — Право на труд, право на отдых, право на образование, — эти права стали реаль-

ностью для советской молодежи, социализм стал действительностью нашей жизни.

Хозяин комсомола наметил большую программу борьбы за воспитание и образование советской молодежи. XXII Международный юношеский день будет проходить в нашей стране под знаком еще большего укрепления воспитательной работы комсомола, под знаком усиления влияния комсомола на все слои молодежи. Комсомол снова и снова проверяет свою работу по воспитанию и образованию молодежи на всех участках, начиная от школы, вуза и кончая ликвидацией неграмотности производственно-технической учебой стахановцев.

Развертывание стахановского движения — крупнейшая задача комсомола. XXII Международный юношеский день почти совпадает с годовщиной замечательного стахановского движения. Год тому назад накануне Международного юношеского дня Алексей Стаханов сунул лопату в шахту и поставил свой рекорд добычи угля. В рядах стахановцев нашей промышленности, транспорта и сельского хозяйства — сотни и тысячи молодых людей комсомольцев. Кривонос, Маруся и Дуся Виноградовы, Кеннедалов и много других героев труда, имена которых окружены почетом и любовью в нашей стране — воспитанники ленинского комсомола.

Встречая Международный юношеский день, организации комсомола обязаны с новой энергией взяться за дальнейшее развертывание и укрепление стахановского движения, решительно устраняя препятствия, возникающие на его пути. Т. ТИМОВ

Привет новому пополнению Рабоче-Крестьянской Красной Армии, призывникам 1914-1915 годов рождения, готовящимся стать бдительными пограничниками, отважными краснофлотцами, мужественными танкистами, меткими артиллеристами и доблестными бойцами всех родов войск и оружия!

Сегодня начинается призыв в Красную Армию

Сегодня по Куйтунскому району начинается призыв 1914 и половины контингента 1915 года в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Призыв в армию наша страна проводит в исключительно напряженной международной обстановке. Империалистические захватчики и в первую очередь фашисты Германии, Японии и Италии, не только успешно готовятся к войне, но и кой-где пытаются осуществить свои преступные замыслы.

Только что закончившийся процесс контрреволюционного троцкистско-зиновьевского центра со всей очевидностью показало к чему стремятся германские фашисты, посылая своих террористов в страну Советов, чтобы путем террора подготовить удобный момент для нападения.

В этой обстановке призыв имеет исключительно важное

политическое значение. Задача советов, колхозов, партийных, комсомольских организаций, профсоюзов, всей советской и колхозной общности и самих призывников заключается в том, чтобы дать Красной Армии достойное пополнение.

Ни один классово-чуждый, враждебный нашему строю элемент не должен проскользнуть в ряды нашей Красной Армии. В армию должны пойти только лучшие стахановцы, ударники социалистических полей и предприятий.

Ведь „защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР“, а „всеобщая повинность является законом“. Нести эту почетную обязанность могут только трудящиеся, до конца преданные нашей социалистической родине, коммунистической партии и великому Сталину!

Кан.

Комсорг-стахановка

В июле, когда весь колхоз был на сенокосе, Дусю Паночкину вызвали в райком комсомола. Здесь ей сказали что, она поедет на краевые курсы комсоргов.

Училась Паночкина недолго, всего один месяц. Возвращаясь с курсов, она много думала, как приступить к работе. В первую очередь надо показать самой пример хорошей производственницы, организовать комсомольцев на развертывание стахановского движения, ближе подойти к колхозной молодежи, работать с ней, воспитывать, учить.

На собрании ребята единогласно избрали ее своим комсоргом. На другой день попыталась принять дела организации, но из этого ничего не вышло. У старого комсорга Тупициной никаких дел не оказалось, даже списка членов организации не нашли. Оказывается, прежний комсорг Шергин, уходя на военный сбор, все дела оставил у себя

под замком. Комсомольское хозяйство приходится заводить заново, не ждешь же когда придет Шергин.

Комсорг Паночкина работает в поле вязальщицей, в третьей бригаде колхоза „Память Зверева“. С первых же дней она стала показывать образцы высокой производительности труда. 150—160 процентов нормы она дает почти ежедневно при хорошем качестве. Вместе с ней вяжут снопы Комогаева Вара и Лобачева Дарья, также выполняющие и перевыполняющие нормы.

До прихода Дуси комсомольская организация работала плохо. Сейчас заметно оживление. Ребята приступают к политучебе, начинается рост организации.

Товарищу Паночкиной нужна повседневная помощь со стороны райкома и тогда она станет лучшим комсоргом — девушкой в нашей районной организации.

Ч.

ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА БЕЗДЕЙСТВИЯ

Тобинская первичная комсомольская организация, состоящая из шести человек, уже четвертый месяц не ведет никакой работы.

Решения десятого съезда комсомола не обсуждались, новый устав ВЛКСМ не изучен. Читали его лишь один раз.

Комсорг Иванова не только не выполняет устав ВЛКСМ, но она не подчиняется и уста-

ву сельскохозяйственной артели. На колхозную работу не ходит.

Мало этого, она занялась совсем не комсомольским делом — ездит в город Иркутск, спекулирует на иркутском базаре.

Плохо и то, что из сотрудников райкома комсомола никто туда не заглядывает.

О. Огнев

Критика помогла

В газете „Коммунар“ за 12 августа была напечатана заметка: „Хорошее предложение провалено комсоргом“. Эту заметку мы обсудили у себя в первичной организации и надо сказать, что критика нам помогла.

Мы решили оборудовать физкультурную площадку,

назначили день, договорились с правлением колхоза, правление отпустило лесоматериалы и к вечеру площадка была готова. Теперь наша молодежь разумно и с пользой для себя может провести свое свободное время.

Комсорг Д. И. Федорович

ЕСТЬ ПО КОМУ РАВНЯТЬСЯ

В бригаде комсомольца-орденоносца Павла Подъячих (колхоз „Годовщина Октября“) есть по кому равняться. Яковенно Пелагея связывает за день по 600 снопов при норме 400, вручную выжинает до 30 соток гектара. Не отстает от нее Яковенно Евфросинья. Она связывает 550—600 снопов ежедневно. Если же жнет серпом, то выжинает до 33 соток гектара.

По этим стахановкам равняются остальные колхозники. Вявальщицы Вашина Фекла, Титаренно М. и ряд других уже стали норму перевыполнять.

Машинист Федотов Федор выжинает на сменных лошадях до 7 га озимой ржи в день. Так же работает машинист Вашин Ал.

Г. П.

Будем изучать историю партии

В прошедшем учебном году 7 комсомольцев первичной организации при колхозе „Память Зверева“ окончили заочные курсы партийно-комсомольского актива института массового заочного обучения при ЦК ВКП(б). Всем окончившим курсы Восточно-Сибирского отделения ИМЗО выдало удостоверение.

На последнем собрании организации обсуждался вопрос о политучебе. Окончившие заочные курсы тт. Шутько А., Тупицина Е., Паночкина Е., Шутько Н., Иванов Ф., Голышев А., Константинов А., изъявили желание изучать историю ВКП(б).

Райком ВЛКСМ надо прикрепить к этому кружку по изучению истории нашей партии опытного пропагандиста.

Остальные комсомольцы и несоюзная молодежь будут обучаться в начальной комсомольской политшколе. Пропагандистом выделен избач Шутько А.

М.

Собакам — собачья и смерть

27 августа после работы комсомольцы колхоза „Память Зверева“ обсуждали приговор Военной коллегии Верховного суда СССР над главарями троцкистско-зиновьевской контрреволюционной банды.

Комсомольцы единодушно приняли решение:

„Мы одобряем приговор над троцкистско-зиновьевской бандой. Иного приговора, как расстрел всех до одного взбесившихся псов не могло и быть. Собаки, пытавшиеся отнять жизнь наших любимых вождей, заслужили собачью смерть.“

Мы обязуемся еще выше поднять классовую бдительность, теснее сплотиться вокруг нашей славной руководящейницы — ленинской партии большевиков и великого Сталина.“

М. Чащин

ВПЕРЕДИ ПО УБОРКЕ БРИГАДА СУДАКОВА

Впереди по уборке в колхозе „Динамо“ идет бригада Судаква. На 29 августа ею убрано 122 гектара. Весь сжатый хлеб связан. Посеяно озимой ржи 42 гектара. Бригада приступила к уборке пшеницы.

В бригаде Судаква есть стахановцы. Косарь Бабенко Лука выкашивает вручную по 0,83—0,85 гектара при норме — полгектара. Немного отстает от него и шестидесятилетний Бабенко Павел, он тоже выкашивает по 0,75 гектара.

Звено Путовой А. Н. ежедневно вяжет по 500—540 сно-

пов, само заготавливает вязки и само подгребают колосья.

По заявлению инспектора по качеству Герославко качество уборки в бригаде Судаква хорошее. Бригада Лопатина убирает медленнее и качество ниже, хотя людей и машин в обеих бригадах поровну.

Победа бригады Судаква объясняется тем, что Судаква сам хороший организатор. У него нет свободных людей, все они заняты делом. Вот почему и уборка идет успешно.

Д. П.

Не по тому пути пошли

Колхозы „Путь Ленина“ и „Динамо“ расположены по соседству. Уборку хлеба начали в один день. У колхоза „Динамо“ всего четыре жатки. У колхоза „Путь Ленина“ 6 жаток и одна сноповязалка. В колхозе „Динамо“ убрано 220 гектаров. Колхоз „Путь Ленина“ убрал только 119 гектаров.

Чем объяснить, что колхоз, имеющий в два раза больше машин, в одно и то же время убрал в два раза меньше?

Объясняется это тем, что в колхозе „Путь Ленина“ все дело идет самолетом. Никакого планирования, никакой твердой борьбы за выполнение плана, никакой организующей роли бригадиров и правления колхоза не чувствуется.

Сами бригадир Альхименко и Фомин настроены убирать еще целый месяц. Да по

ихним темпам и месяца будет мало. Из шести жаток работает только четыре. Одну совсем вывели из строя, вторая стоит исправная. Бригадир Альхименко ссылается, что некого запрячь, хотя в его бригаде 28 рабочих лошадей.

Ни один жнец нормы выработки не выполняет. Трудовая дисциплина исключительно слабая. Третья часть женщин на работу не выходит.

Колхоз этот хотя и зовется „Путь Ленина“, но идет далеко не по пути Ленина. Сами бригадир и председатель колхоза Сухомлинов 28-29 августа организовали празднование „престольного праздника“ — „успения“.

Плохой это путь, ошибочный. И это надо понять колхозникам, а в первую голову правлениям. Не этот путь ведет к зажиточной жизни.

О. Огнев

Сеялку заменили лукошком

Нет надобности останавливаться на том, какой ущерб наносит урожаю сев озимой ржи по плоху проработанной, заросшей сорняками пашне, в добавок ручной сев. С каждого гектара колхоз не добрет несколько центнеров хлеба.

Отказывается понять это только председатель колхоза „Восход“ Больше-Кашелаского сельсовета Зверьяко. Он дал распоряжение сеять на такие пары, где сорняки выше колена выросли и земля плохо проработана. Следом

бороной сорняки причесываются, а зерно в землю как следует не заделывается.

Ходит по полю лукошком комсомолец Константинов разбрасывает семена, как столет тому назад делали нагредки. Бывает иногда с поле агроном МТС Кипрушин, посмотрит и обратно уедет.

— Рожь сорняков не боится, вырастет какнибудь, — рассуждает Зверьяко. Ему, видимо, нет дела до того, чтобы в 1937 году снять урожай выше, чем нынче.

М.

Лучшие

плательщики

Член Амурского сельсовета Кабанов Яков, а также Жегоров Егор, Секирко Варфоломей, Волков Павел и Вороновский Григорий досрочно, еще до вручения извещений внесли сельсовету все обязательные платежи (сельхозналог, страховку, самообложение).

Кроме того Вороновский Григорий застраховал себя и свою жену в 3000 рублей каждого. По дополнительному сверхкладному страхованию застрахована так же постройка и скот.

Мьзенно Николай

За все лето не видали кино

В Мало-Кочерминский колхоз „Динамо“ за всю весну и лето кинопередвижка не заехала. Колхозники лишены возможности посмотреть кино.

Мы просим, чтобы кино к нам все-таки кой-когда заехали.

В. П. Копытнов

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ

Утерянное удостоверение

№ 5/8, выданное Куйтунским райисполкомом на право заготовки кожсырья на имя уполномоченного Горностаева В. О. с 27 августа.

считать недействительным